

# 惠来新闻

惠来县委主要领导带队督导“百千万工程”工作，提出

## 加力提速推进风貌整治提升工作



本报讯(记者 林志鹏 胡旭莹 通讯员 朱丽铮)近日,惠来县委书记魏洁林先后到东港镇、岐石镇、溪西镇,实地督导沈海高速、国道G228

带队督导“百千万工程”工作,强调要加力提速推进风貌整治提升工作,打造干净净、整整齐齐、和和美美的城乡人居环境,坚决打赢“百千万工程”三年初见成效攻坚战。

魏洁林先后到东港镇、岐石镇、溪

线、省道S337线、汕汕高铁沿线风貌提升整治情况,并听取相关工作汇报,详细了解各地“三清三拆三整治”工作情况,督促相关镇和施工方加大人力物力投入,全面加快清拆整治和风貌提升工作进度。

魏洁林提出,要注重整体效果,

统筹外立面提升、绿化美化、“三线”整治等工作,全力抓好交通主干道沿线环境整治,实现城乡风貌整体提升;要加快推进重点节点建设,高质量提升东港高速出入口风貌,打造惠来西部靓丽的城市门户;要层层传导压力,进一步激发村干部工作积极性主动性,

变“要我干”为“我要干”,推动“百千万工程”各项工作提质增效;要动员广大群众积极参与到“百千万工程”中来,支持配合“三清三拆三整治”、绿化美化等重点工作,形成共建美丽家园良好氛围。

惠来县有关领导参加活动。

惠来县委主要领导带队调研农村生活污水治理工作,提出

## 加快完成农村生活污水治理任务

本报讯(记者 胡旭莹 通讯员 洪萌焯)近日,惠来县委书记魏洁林带队调研农村生活污水治理工作,强调要因地制宜采取有效模式,加快完成农村生活污水治理任务,以更大力度推动农村人居环境整治和“百千万工程”取得扎实成效,切实提升群众的获得感和幸福感。

魏洁林先后到仙庵镇柯厝村、周田镇头径村、华湖镇寨内村,通过实地察看、听取汇报等方式,详细了解农村生

活污水治理模式、污水收集处理设施建设及运行等情况。

魏洁林提出,农村生活污水治理是环保工程,更是民心工程。要把农

村生活污水治理作为改善农村人居环境的重要内容,全面彻底摸清辖区内生活污水治理现状,坚持系统谋划、务求实效,综合采用多种模式推进农村生活污水治理工作;要把“厌氧池+人工湿地技术”

作为污水治理的重要模式,因地制宜推广实施,提高污水资源化利用水平;要加强生活污水处理设施日常监管和运行维护,全面提升污水收集处理能力和平。

惠来县召开县委社会工作会议

## 聚焦重点推动社会工作高质量发展

本报讯(记者 胡旭莹 通讯员 朱丽铮)近日,惠来县召开县委社会工作会议,明确研究部署当前和今后一个时期全县社会工作新方位,深刻把握社会工作的时代内涵,认识到社会工作是加快社会治理现代化的重要内容、加快经济高质

量发展的现实需要、加快创造高品质生活的必然要求,切实把社会工作摆在更加突出的位置来抓;要聚焦重点任务,推动社会工作高质量发展,紧扣“强基层、促和谐、惠民生”主线,聚焦新兴领

域强党建,聚焦基层党建强治理,聚焦群众福祉强服务,以改革创新精神推动全县社会工作提质增效;要协同联动,汇聚社会工作强大合力,压实工作责任,提高工作标准,建强工作队伍,形成

党委统一领导、社会工作部门统筹协调、相关部门单位协同配合、社会力量广泛参与的社会工作格局。

会上,惠城镇、前詹镇、岐石镇、惠来县交通运输局作交流发言。

## 传承文化根脉 强健青春体魄

2025年惠来县文化体育志愿服务系列活动举行

本报讯(记者 胡旭莹 通讯员 吴慧玲)近日,由惠来县文化广电旅游体育局、县教育局主办,县篮球协会承办的“公益筑梦,青春同行——2025年惠来县文化体育志愿服务系列活动”在惠城中学葵梅校区举行。活动通过动

能训练项目与趣味游戏环节,通过拔河竞技、篮球攻防、花样跳绳等,让学生在趣味互动中体验运动魅力,在比赛中激发团队参与热情。

活动中,惠来县文化广电旅游体育局有关负责人表示,希望通过活动让同学们触摸历史温度、传承文化根脉、强健青春体魄,要求各文化体育志愿服务组织要充分发挥社会文化引领作用,持续深化与学校等各领域的协作联动,以志愿力量赋能文化软实力提升。惠城中学主要负责人表示,该校将以此为契机,在校园厚植文化土壤,让传统与现代交相辉映,让知识与实践相得益彰,让中华文化在新时代焕发新的生机。

活动在英姿飒爽的英歌舞表演中拉开序幕,舞者们踏着刚劲的舞步,以“梁山好汉”的经典阵形演绎“力与美”,赢得在场观众阵阵掌声。随后,学生们通过参观非遗图片展,参与非遗主题兴趣课堂,充分认识英歌舞、隆江猪脚等本土非遗的文化内涵,感受非遗的独特魅力。此外,来自惠来县篮球协会的志愿者精心设计了体

## 华湖镇高质高效推进绿美生态建设 厚植绿色家底 绘就生态画卷



**绿美揭阳 生态建设**

本报讯(记者 胡旭莹 通讯员 吴槿)阶段来,华湖镇锚定“建设新型城镇化商贸专业镇,打造绿美华湖”目标,以党建引领凝聚合力,通过挂图作战、管护并重等举措,绘就了一幅绿美生态新画卷(见上图。华湖镇供图)。

该镇将绿美生态建设作为深入推进“百千万工程”的重要抓手,通过召开专题会议统筹部署,构建“党政统筹、部门齐抓、社会参与”工作格局。该镇党员干部带头下沉

村(社区),围绕“在哪种、种什么、种多少”精准调研,制定全镇绿美建设作战图及“一村一规划”,确保绿化工作有章可循;同时,联动市、县技术力量开展植树管养指导6场次,保障“种一棵活一棵,造一片成一片”。

该镇以“党旗红”引领“乡村绿”,积极发动基层党组织、热心人士、企业等力量投身绿化行动。2025年以来,全镇累计投入资金183.99万元,动员干群1800人次,植树1.8万余株。通过主题党日活动、“五带头”示范等,带动群众利用边角地“见缝插绿”,举办相关座谈会19场,筹集社会资金57.21万元;市委办、中交四航局等结对单位及企业捐赠资金20.8万元,树苗1000多株,形成共建共治合力。

为推动“一时美”迈向“长久美”,该镇将绿美生态建设与人居环境整治、集体经济增收相结合:一方面,拆除乱搭乱建405处,清理乱摆乱停700处,提升外立面20处,同步建立树木认养机制,激发群众管护热情;另一方面,注重栽好“经济树”,育好“增收果”,深化“强村公司+企业+村(社区)”合作模式,整合流转各村闲置土地资源,培育种植油茶400亩、奇楠沉香600亩和桃树50亩,提供近百个就业岗位,让生态效益转化为村民实实在在的收益。

如今,华湖镇正以绿为笔,书写生态与经济双赢的乡村振兴新篇章,一幅“推窗见绿、行路成荫、产业富民”的绿美画卷已徐徐展开。

## 义诊惠民暖人心 业务交流促发展

惠来县举办中山医惠来义诊活动暨医疗专家交流会

本报讯(记者 胡旭莹 通讯员 林楚锐)近日,由惠来县政协、中山大学惠来校友会主办,惠来县卫生健康局、省第二人民医院惠来医院、中山大学惠来校友会“健康促进委员会”承办的中山医惠来义诊活动暨医疗专家交流会在省第二人民医院惠来医院举行。

惠来县政协主要领导代表县、县政府和县政协对各位惠籍医疗专家的到来表示热烈欢迎,对他们长期以来关心支持家乡发展尤其是卫生健康事业的进步表示衷心感谢,希望他们一如既往地关心支持家乡卫生健康事业发展,把更多的先进医疗技术、管理理念和教学科研资源等带回家乡。

中山大学惠来校友会有关负责人表示,今后中山大学惠来校友会将继续联合县政协开展相关活动,让“中山大学惠来校友会专家门诊”落地惠来,为惠来人民提供优质高效的健康服务。省第二人民医院惠来医院主

要负责人致欢迎词,并表示将以此次活动为契机,持续深化与中山大学惠来校友会的战略合作,推动省级三甲医院与县域医共体的“双轮驱动”,打造“上下联动、资源共享、优势互补”的医疗服务新模式。

随后,中山大学惠来校友会医疗专家、教授开展巡房会诊、分科义诊活动,为惠来县广大群众提供免费诊疗和健康咨询服务。

在当天下午召开的专家交流会上,中山大学附属第一医院院长助理、东院院长林崇健等中山大学惠来校友会校友分别以“多层次联动起步至远——惠来县健康产业建设与发展探讨”“感染性疾病的分子诊断”“改良超声辅助技术在困难腰麻中应用的规范化培训”等课题,就前沿医学理念与临床实践心得进行交流分享。参会人员纷纷表示,授课内容丰富实用,对提升专业素养、深化临床实践、助推惠来医疗卫生事业高质量发展具有重要指导意义。

惠来县持续擦亮“退休教师+”调解品牌

## 发挥“银发”力量 奏响解纷和谐曲

本报讯(记者 胡旭莹 通讯员 吴槿)去年以来,惠来县以构建“1+6+N”基层社会治理工作体系为目标,积极打造“退休教师+”调解品牌,通过聘请农村退休教师、退休校长作为矛盾纠纷调解员,推进矛盾纠纷排查化解工作,实现各类矛盾纠纷发现在早、防范在先、处置在小。

近日,市民黄某将一面绣有“为民排忧办事,勤政廉洁暖民心”字样的锦旗送到鳌江镇政府,感谢镇政府工作人员及退休教师林老师帮他解决了一件闹心事。这便是惠来县“退休教师+”调解品牌在基层落地见效的一个缩影。

此前黄某到鳌江镇反映林某占用土地违法建设房子,影响其日常出入,希望政府予以拆除。鳌江镇有关领导耐心倾听了黄某的诉求,第一时间组织相关部门组成工

作组,对黄某反映的情况进行调查核实。

经过调查,该镇发现黄某反映的情况部分属实,林某房子占用了隔壁村部分土地,属于违建,但工作组在调查中遇到新的“难题”:今年60多岁的林某,是低保户,身体健康状况一般,其老婆无业在家,女儿离婚后在家带娃,也处于无业状态,林某90多岁的父母也和他住在一起。该房屋是林某全家唯一住所,家里经济来源全靠林某一人,如果拆除林某房屋违建部分,房子变成危房,不适合人员居住,如何安置林某一家老小成了新的问题。

该案例的成功调解,既离不开鳌江镇工作人员的努力,也得益于退休教师林老师的公心说理、热心调解。针对这一实际情况,鳌江镇召开案情分析会议,研究讨论制定调解矛盾纠纷的方案。该镇决定一方面派出工作人员做好当事人黄某的沟通解释工作,明确告知他将会依法依规处理林某房屋违建问题,另

一方面邀请在村中威望较高、做事公道、有影响力的退休教师林老师参与林某的调解工作。此后,工作人员和林老师与林某进行多次面对面沟通,采取换位思考、用心交流等方式,了解林某安置诉求,并提出实际可行的解决方案,通过多次“动之以情、晓之以理”的调解,林某及其家人对解决方案表示满意。

该案例的成功调解,既离不开鳌江镇工作人员的努力,也得益于退休教师林老师的公心说理、热心调解。

民生无小事,一枝一叶总关情。惠来县表示,下一步将继续坚持和发展新时代“枫桥经验”,持续擦亮“退休教师+”调解品牌,推动全县各地以高质量的服务为群众排忧解难,切实提升人民群众的获得感和满意度。



惠来县举办“国际博物馆日”宣传活动

## 普及文物保护知识 感受历史文化魅力

本报讯 近日,惠来县博物馆举办“国际博物馆日”宣传活动,进一步普及文物保护知识,探索新时代博物馆的社会角色,推动文物保护与创新传承,让历史文化更好地融入现代生活。

活动现场,工作人员通过设立宣传展板、发放《中华人民共和国文物保护法》《博物馆条例》等宣传资料,向市民介绍惠来县博物馆的职能、惠来县的历史文化、馆藏珍贵文物以及博物馆在数字化时代的发展趋势,吸引了众多群众驻足咨询。同时,县博物馆还组织师生代表走进博物馆,近距离参观历史文物和革命史料,聆听惠来的发展历程和红色革命故事,感受先辈们的奋斗精神,引导学生们更好地保护和传承历史文化。

此次宣传活动还设置了3D博物馆、线上文物展览等科技体验,进一步提升公众对博物馆的认知,推动文物保护理念的普及,让历史文化在新时代焕发新活力。胡旭莹 方沛

惠来县开展“大爱救心”义诊筛查活动

## 守护“心”健康 点燃“新”希望

本报讯 近日,广东省慈善总会、南部战区总医院、惠来县民政局联合在惠来县救助管理站开展“大爱救心”义诊筛查活动。

活动现场,南部战区总医院心胸外科专家仔细为先天性心脏病儿童以及先心病、风湿性瓣膜心脏病、冠心病困难成年患者免费筛查,耐心细致地解答患者及其家属的疑问,为患者提出针对性的治疗方案和建议。

据介绍,经义诊筛查符合手术条件的患者,将安排送往南部战区总医院进行手术治疗,并根据患者实际情况给予资助,帮助患者解决家庭治病难题、费用高的后顾之忧,让他们尽快恢复健康。胡旭莹 方沛

东陇镇组织到校园开展防灾减灾安全疏散演练活动

## 提升应急避险能力 筑牢校园安全屏障

本报讯 为切实强化校园师生防灾减灾意识,全面提升安全应急自救互救能力,筑牢校园安全屏障,近日,东陇镇在东陇中心小学组织开展防灾减灾安全疏散演练活动。

活动中,随着模拟地震信号骤然响起,全体师生按照应急预案,第一时间就近寻找安全区域避险,待“地震波”减弱后,在老师的有序引导下,学生们沿着预定疏散路线快速撤离至指定位置集合。到达安全区域后,各班老师立即清点人数,并向应急演练领导小组详细报告本班学生情况,确保全体学生均安全撤离,无一人遗漏。紧接着,消防疏散演练随即展开。当消防警报声响起,学生们迅速用湿毛巾捂住口鼻,低头弯腰,按照疏散标识指引的方向,向操场空旷地带疏散。整个疏散过程师生配合默契,充分展现了他们良好的应急反应能力。

随后,工作人员结合实际案例,向学生们讲解防震避险知识与技能,介绍各类消防器材的用途和使用方法,组织师生开展火灾实操演练。活动还组织学生参观消防、防震应急知识展板,帮助学生进一步掌握防灾减灾知识。胡旭莹 方松坚

深圳市罗湖区个私企业义工队到东港镇开展献爱心活动

## 弘扬正能量 善举传真情

本报讯 近日,深圳市罗湖区个私企业义工队到东港镇开展献爱心活动。

活动现场,东港镇有关负责人与罗湖区个私企业义工队共同为100名残疾人士发放慰问金、粮油等慰问品;东港镇有关领导为罗湖区个私企业义工队颁发爱心牌匾。

东港镇有关负责人在活动中对罗湖区个私企业义工队用行动诠释责任、用爱心传递真情表示感谢,希望以此次活动为契机,加强与罗湖区个私企业义工队的交流合作,探索更多帮扶形式,共同推动东港镇社会慈善事业发展;希望更多爱心人士加入志愿服务队伍,让“人人为我,我为人人”理念在东港蔚然成风,助力东港镇建设成为“以爱传爱,以善扬善”的美丽圩镇,书写东港镇乡村振兴新篇章。

深圳市罗湖区个体私营企业义工队负责人表示,希望通过此次爱心活动吸引更多爱心人士参与,将爱心、温暖和真情传递给困难群众,让社会变得更加和谐美好。胡旭莹 方俊渊